



习近平主持召开中共中央政治局会议 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

新华社北京12月25日电 中共中央政治局12月25日召开会议,听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2026年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,2025年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,持续推进党风廉政建设和反腐败斗争,聚焦“两个维护”强化政治

监督,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,保持反腐败高压态势,深入推进风腐同查同治,坚决整治群众身边不正之风和腐败问题,完成对省区市巡视全覆盖,推动完善党和国家监督体系,深入开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动,推动纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

会议强调,2026年,各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以更高标准、更实举措

推进全面从严治党,为“十五五”时期经济社会发展提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督,推动党员干部树立和践行正确政绩观,把党中央重大决策部署落到实处。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化,持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,用更多可感可及的成

退让,深化标本兼治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断增强治理腐败综合效能。持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,着力锻造纪检监察铁军。

此前,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取中央纪委国家监委2025年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月12日至14日召开二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议。

会议还研究了其他事项。

学习贯彻党的二十届四中全会精神



以数为笔写繁华 ——新思想引领下的中国式现代化宁夏实践⑤

本报记者 马晓芳 尚陵彬

(一)

近年,随着AI大模型的横空出世,一场宏大的数字革命在“0”与“1”的疆域里拉开帷幕。

我们的故事,从腾格里沙漠边缘的小城中卫开始。

走进中卫数字产业园,头部企业在这里布局,以“园”为单位的项目次第铺展,放眼望去,如鹏展翅。

“这些项目兼具大块头与大智慧,随意拎出一个,IT容量都是2023年全市同类项目的总和。”园区相关负责人看着眼前的景象,忍不住感慨:“这样的发展速度、这样的投资规模,我们自己都没想到!”

2024年以来,中卫市数字信息产业呈现井喷式增长,头部企业接二连三、关联企业纷至沓来,带动相关产业链式延伸、集群成势、裂变成长,算力投资、标准机架、高

端算卡、算力规模较2023年实现“四个翻番”。

截至2025年底,“中卫集群”建成超大型数据中心9个,标准机架23万架,建成智算算卡18.6万张,算力规模达到13 PFlops,位居全国十大智算集群第三名。

13万 PFlops代表怎样的算力水平?

Deepseek形象作答:相当于1300万台顶配游戏电脑满负荷运行。

北上广深摩天大楼里成交的每一笔交易、工厂车间里下线的每一个产品,美团的每一笔外卖订单……离不开千里之外的“西算”支撑,就连Deepseek自己的数据处理也有中卫算力。

当毫秒级传输打破地域限制,当AI深度参与乃至重塑生产生活,被时代“选中”并推向浪潮之巅的,为什么是中卫?其如何在“十五五”时期续写传奇、赋能数字宁夏建设?

(二)

2024年,习近平总书记考察宁夏时指出,宁夏地理环境和资源禀赋独特,要走特色化、差异化的产业发展路子,构建体现宁夏优势、具有较强竞争力的现代化产业体系,并强调要因地制宜发展新质生产力。

2024年,恰是中卫数字信息产业“出鞘试锋芒”的关键一年。从2013年起,中卫凭借得天独厚的气候和区位条件,布局发展数字产业,从配套建设直连北京等地的4×100G光纤网络,到联合亚马逊开创“大云西移”先例,从跻身第四代数据中心城市到聚力打造“中国算力之都”,一路紧抓机遇、心无旁骛夯基筑台练内功。

中卫乘势而上持续扩大规模,对集群建设项目建设进行城市开发边界调整,超前规划建设建设和园区,想方设法延伸产业链、向“质”突围。

自治区党委、政府“扶上马、送全程”,在

原有“人工智能创新发展18条”“宁夏枢纽建设32条”等一系列政策基础上,配套建设绿电园区,加快宁夏大学中卫校区建设步伐,形成政策、资金、环境、人才等“芯片式”集成托举体系,同步实施数字产业化量级提升、产业数字化质效提升、数据平台能力提升“三大行动”,坚定不移打造“第一增长极”。

根深“厚土”、追新逐绿,“中卫集群”迅速脱颖而出。

“我们所在的地方是机房,前面是动力中心,整个占比相当于羊毛大衣的一片衣角。往南是算力中心,一期24万平米;再往南是二期、三期……预计2027年底前全部建成投产。”走进占地2266亩、IT总容量2050兆瓦的中金数据中卫零碳算力产业园,项目负责人的手势在图纸和实地来回切换,描述园区施工进展及远景规划。

中卫与中金,相识于年初的一场产业推介会。

(下转第四版)



12月25日,银川市金凤区南部排水系统调蓄水池工程项目现场。作为银川市提升城市排水防涝能力的重点攻坚项目,这座地下封闭式调蓄水池池体长277.8米、宽37.8米,有效容积达7.5万立方米。

银川市锚定“宜居、韧性、智慧”的现代化城市建设目标,深化城市更新提档升级,推动一批民生工程落地见效。

本报记者 马楠 摄

冬日塞上,气象万千,学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神的热潮持续奔涌。

按照党中央统一部署及自治区党委工作要求,我区构建“1个区级宣讲团+5个市级宣讲团+N个基层宣讲团”三级联动、全域覆盖的宣讲组织体系,对全会精神作系统宣讲。截至目前,全区开展各级各类宣讲活动6800余场,受众达48.3万人次。

一场场主题鲜明、内容翔实的宣讲活动,将党的二十届四中全会精神全面、准确、生动地传递到广大党员干部群众之中,有效统一了思想、凝聚了共识、激发了干劲,为推进中国式现代化宁夏实践汇聚起磅礴力量。

以“头雁效应”激发“群雁活力”

学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。自治区党委高度重视,第一时间谋划部署。

10月28日,自治区党委召开理论学习中心组学习会,强调要把党的二十届四中全会精神与习近平总书记全会上的重要讲话、

坚定发展信心 共谱时代新篇 ——宁夏学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲活动综述

本报记者 高菲

考察宁夏重要讲话精神结合起来,一体深学细悟笃行,持续深化内化转化,统一思想、统一意志、统一行动,加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

会后,宁夏印发《全区学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲工作方案》,对做好学习贯彻全会精神宣讲工作作出全面安排。

只有学深悟透,才能讲准讲透。全区学

习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲动员备会、全区基层理论宣讲骨干专题培训会,均以视频会议形式直接覆盖全区22个县(市、区),1500名基层宣讲骨干集中学习备课。自治区党委讲师团邀请自治区党委政

作专题辅导,一体深学细悟党的二十届四中全会和自治区党委十三届十一次全会精神。自治区党委讲师团还与自治区党委党校联合举办全会精神集体备课会,首次实现协同备课、一体联动,会议通过视频形式向19家市县党校同步开放,200余名基层宣讲人员在线参训,推动优质宣讲资源直达基层、高效共享。

省级领导以身作则,担当宣讲“领头雁”。自治区党委书记、人大常委会主任李金利到永宁县、青铜峡市、灵武市,深入社区、企业、农户家中,向基层党员和干部群众宣讲党的二十届四中全会精神。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在区管干部学习贯彻党的

二十届四中全会精神集中轮训班上作专题辅导报告。

自治区省级领导同志深入各自分管领域、基层联系点、企事业单位和城乡社区开展面对面宣讲,紧密联系实际,结合调研情况,积极回应干部群众关切,推动全会精神学习宣传贯彻往深里走、往实里走、往心里走。

走上讲台宣讲辅导,深入基层面对面交流,贴近群众解疑释惑。自治区宣讲团成员分赴各地各部门各领域,开展对象化、分众化、互动化的巡回宣讲,覆盖广泛、重点突出。截至目前,累计完成宣讲201场次,已全部完成集中宣讲任务。

(下转第二版)

宁夏四地入选2025年国家级生态文明建设名单

本报讯(记者 李锦)12月25日,生态环境部公布2025年生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地名单。我区永宁县、泾源县跻身2025年生态文明建设示范区行列;灵武市白芨滩防沙林场、固原市原州区入选“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

近年来,宁夏立足区情实际和地域特色,以生态文明建设示范区和“两山”实践创新基地创建工作为抓手,形成了一批因地制宜、特色鲜明的实践样板。此次入选的四地,立足地域特色走出各具亮点的生态发展路径。

永宁县坚持生态优先,绿色转型成效凸显,经济发展的含新量、含绿量不断提升,同时聚焦县域“红色”资源、“绿色”乡村、“紫色”产业,走出了一条扎根地域、深挖底蕴、注入内涵的“以旅促融”新路子。泾源县聚焦“天蓝、水清、土净、林茂”

及大气环境质量巩固,坚持绿色发展,壮大“1+4+N”特色产业,积极发展新能源产业,培育“泾源黄牛肉”“泾源蜂蜜”等地理标志产品,创新探索生态产品价值实现机制。灵武市白芨滩防沙林场缔造“治沙奇迹”,有效控制流沙近百万亩,成功遏制毛乌素沙地南移西扩,建成高标准治沙示范区,成为“三北”工程精准治沙、科学治沙的样板区。原州区依托自然生态资源本底,形成了冷凉蔬菜基地、循环农业生态养殖、高品质肉牛养殖、生态保护与文旅融合发展等典型案例,取得较好的生态、经济、社会效益,初步形成了一批可复制、可推广、可持续的“绿水青山就是金山银山”转化体制机制和经验做法。

“四地入选是宁夏推进生态文明建设、助力黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设、积极建设美丽宁夏交出的亮眼答卷。”自治区生态环境厅相关负责人说。

本报讯(记者 马晓芳
陈瑶)12月25日,自治区党委常委会会议暨中央巡视宁夏反馈意见整改工作领导小组会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,进一步动员部署推进中央巡视反馈意见整改落实工作。自治区党委书记李金利主持会议并讲话,强调要一体深学细悟笃行党的二十届四中全会、中央经济工作会议和习近平总书记关于巡视工作的重要论述、考察宁夏重要讲话精神,提高政治站位,强化责任担当,深化标本兼治,坚决有力抓好中央巡视整改任务落实。

李金利指出,自治区党委常委会会议暨中央巡视宁夏反馈意见整改工作领导小组会议召开,是自治区党委深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述、考察宁夏重要讲话精神,提高政治站位,强化责任担当,深化标本兼治,坚决有力抓好中央巡视整改任务落实的一次重要会议。会议指出,中央巡视是“政治体检”,巡视整改是必须完成的政治任务。要自觉从政治上认识、看待和推进中央巡视反馈意见整改工作,进一步增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚持对标对表、系统谋划,树立和践行正确政绩观,把巡视整改作为从严管党治党、净化政治生态、加强班子建设、推动高质量发展的重要抓手,同科学谋划“十五五”规划、有效防范化解风险隐患紧密结合起来,同中央和国家各委办局督查检查考核反馈问题整改贯通协同,以更坚决态度、更有为担当、更务实举措、更严实作风推动整改任务落地落实。

会议指出,要全面提升整改工作质效,坚持问题导向、目标导向、结果导向,高标准、严要求解决突出问题,做到问题不查清不放过、整改不到位不放过、群众不满意不放过,把整改过程转化为破解发展难题、优化制度机制、锻炼干部队伍的具体实践。要坚持分类施策,对短期能完成的整改任务立行立改、巩固提升,阶段性整改任务明确节点、压茬推进,长期整改任务持续发力、久久为功、一抓到底,确保步步见效、善作善成。要坚持动真碰硬,发扬斗争精神,敢于触碰矛盾、触及利益,对久拖不决的“硬骨头”“老大难”问题下决心改到位、改彻底。要坚持标本兼治,注重巡视整改与系统治理相结合,聚焦问题多发易发的重点领域和关键环节,举一反三、延伸自查,着力堵塞漏洞、完善制度,推动整改工作从“治已病”向“防未病”转变,实现以巡促改、以巡促建、以巡促治。要坚持开门整改,对涉及群众切身利益的整改事项,注重倾听群众呼声、回应社会关切,让整改成果惠及各族群众,不断增强人民群众的获得感幸福感。

会议强调,要扣紧责任链条,各级领导干部和各地各有关部门各司其职、各负其责,注重衔接,协调配合,形成合力抓整改、促落实。要强化整改监督,采取专项督查、随机抽查、实地核查等方式,动态掌握整改进展,对整改不力、进展缓慢的及时约谈提醒、通报批评、严肃问责。

会议决定12月27日召开自治区党委十三届十二次全会暨党委经济工作会议。

宁夏出台未成年人保护新规

二版▶

银川经开区绿电园区 迎来首批客户

三版▶



热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 杨学农 龚其云 责任编辑 毛雪皎 版式设计 马小平●